Расписание экзаменов 
 Единое для всех расписание государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9) и продолжительность экзаменов по каждому учебному предмету ежегодно устанавливает соответствующий совместный приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. ГИА проводится в досрочный, основной и дополнительный периоды. В каждом из периодов проведения ГИА предусматриваются резервные сроки.
 Проходить ГИА-9 в досрочный этап проведения имеют право обучающиеся, не имеющие возможности по уважительным причинам, подтвержденным документально, пройти ГИА в основной период.
 Для участия в ГИА-9 необходимо подать заявление до 1 марта. Заявление на участие в ГИА-9 подается в образовательную организацию, в которой обучающиеся осваивали программы основного общего образования.
 Для ознакомления с расписанием экзаменов перейдите по ссылке https://coko38.ru/index.php/qualitycontrol/gia-9-oge-gve-9/informatsiya-dlya-uchastnikov/raspisanie-ekzamenov
